

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

红色故事我来讲 学习党史树理想

——“新时代好少年”进校园讲红色故事启动仪式暨首场故事会侧记

■文/图 本报记者 姚晓晓
实习生 应果明

“说起讲党史，我们首先想到的是红船，想起的是红船精神。”3月19日上午，在郾城区裴城镇苏进红军小学举行的“新时代好少年”进校园讲红色故事启动仪式暨首场故事会现场，苏瑞声情并茂地讲述了党的红船精神、曾祖父苏进加入中国共产党并为民族解放而奋斗的历程及红军长征的伟大精神等，让烽火年代的场面再现于同学们眼前，也让同学们更加深刻地了解了中国共产党走过的峥嵘岁月。

此次活动由市委宣传部主办。首场故事会主讲人是我市“新时代好少年”

荣誉获得者苏瑞，她是开国少将苏进的曾孙女，也是苏进红军小学校外红色文化宣传解说员。

“作为一名‘新时代好少年’，我要继承和发扬红军精神，传承红色基因，学好党史国史，讲好中国故事，做学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的时代新人。”苏瑞发自内心的演讲拨动了现场每位观众的心弦。

“今天苏瑞姐姐讲的红军故事，让我们了解了红军事迹，开阔了视野。作为一名红军小学的学生，我一定要继承红军精神，不怕苦、不怕累，做祖国未来合格的接班人。”苏进红军小学三年级学生李新莹说。



图为苏瑞在苏进红军小学宣讲红色故事。

郾城区

举办党史学习教育专题报告会

3月20日，郾城区举办党史学习教育专题报告会，邀请市委党校原副校长刘西森讲授《漯河革命史》。

刘西森围绕漯河革命史，讲述了漯河党组织从小到大、由弱变强的艰苦卓绝、曲折发展的历程，授课内容丰富、论述精辟，具有很强的思想性、针对性和指导性。参加学习的党员干部纷纷表

示，要把学习党史与学习漯河革命史结合起来，不断从中汲取智慧和力量，继承和发扬革命先烈的光荣传统，坚定理想信念，立足本职岗位，不忘初心，砥砺前行，为谱写新时代漯河出彩添彩绚丽篇章贡献力量，以优异成绩迎接建党100周年。

张帆

东城街道康洼村

缅怀先烈学党史

3月20日，召陵区东城街道康洼村党支部组织全村党员和部分干部赴舞钢市虎头山革命烈士陵园，开展“缅怀先烈学党史，勿忘初心勇担当”主题教育活动。

在虎头山革命烈士纪念碑前，全体党员敬献花篮、重温入党誓词。随后，全体党员现场学习了中国共产党历史。

“开展这次主题教育活动，就是希望大家能从党史学习教育中汲取奋进力量，在今后的村务治理中，拧成一股绳，心向一处想、劲往一处使，充分发挥党员先锋模范作用，共同为康洼村实现乡村振兴努力奋斗。”康洼村党支部书记康应杰说。

赵路璐

祭英烈 思亲人

■本报记者 齐国霞

3月20日上午10时许，市烈士陵园的市革命纪念馆内，一位老人轻轻地用手擦拭着漯河市革命烈士英名录上一个英烈名字“曹振江”，眼中闪着晶莹的泪光。

这位老人叫曹振清，今年87岁，老家在源汇区向十乡曹店村，如今家住市区文化路。曹振清是他二哥，牺牲后被追认为烈士，被收录进漯河市革命烈士英名录。“当时二哥才23岁，还没有结婚，没有留下后代。”曹振清老人说，“以前在老家每年都会给他扫墓。市革命纪念馆建成后，二哥的名字被镌刻在革命烈士英名录上。我每年都会来这里看看他，擦擦他的名字，跟他说话。”

曹振清老人从衣袋中掏出一张照片，让记者看曹振江当年的风采。这张照片是翻拍后洗出来的，是三人身着军装的合影，中间坐着的是曹振江。只见他腰别手枪，两手抚膝，正襟危坐，目视前方，英俊威武。

曹振清老人说，他听说成边英烈王焯冉的事迹后，专门来向王焯冉烈士致敬表达敬意。同时他也告诉二哥，革命英烈赴后继，用鲜血和生命保护着国土和人民；各族人民团结进取、奋发图强，国家越来越强大，足以告慰先烈英灵；祖国和人民会永远铭记他们。

“感动中国 辉煌百年”全国大型原创词曲网络展评活动结束

我市一退役军人作品获奖

本报讯(记者 尹晓玉)近日，“感动中国 辉煌百年”全国大型原创词曲网络展评活动获奖名单公布，我市音乐爱好者卢洪波创作的军人题材歌曲《战友再相聚》，从数百件作品中脱颖而出，荣获该活动“献礼篇”第十名。

卢洪波是土生土长的漯河人，也是一名退役军人。谈起这首歌的创作背景，卢洪波说，2018年一次战友聚会让他感受到，绿色军营结下的情谊，无论时光如何流逝，都不会褪色。随后，他创作了《战友再相聚》的歌词。今年年

初，卢洪波拿出这首歌词，由毛世华作曲、贾贝利演唱，并制作了《战友再相聚》的MV。

“穿上绿军装，陌生到熟悉，部队大家庭，结下情和义……”歌词情深义重，旋律大气优美，展示了军营中战友之间相处的点滴和难忘瞬间。近日，在“感动中国 辉煌百年”全国大型原创词曲网络展评活动“献礼篇”中，《战友再相聚》获得第十名。

“战友情是一份厚重的情感，这首歌献给千千万万穿过军装的人，希望大家

一起重温战友情。”卢洪波说。



三月十九日，二〇二一年市老年人健身秧歌教练员培训在市体育中心举行，来自全市三十八个辅导站点的二百余名健身秧歌教练员参加培训。本报记者 杨光摄

多部门夜查消防车通道

本报讯(记者 杨光)3月18日晚，市消防救援支队联合应急管理、城管、交警等部门，对全市部分小区占用消防车通道的违规行为现场直播曝光，确保生命“绿色通道”畅通。

当晚7点30分，联合检查组带着测道消防车首先来到位于建设路西段的兰乔迪亚小区。该小区大部分私家车都能停放到位，但也存在个别私家车占用消防车通道的行为。针对发现的问题，联合检查组当场联系车主对车辆进行清理，并对违停人员进行警示教育。

在群众反映强烈的汉江路七彩都市枫林小区，私家车占用消

防车通道情况严重。小区门口的灯笼让消防车遭遇“闭门羹”，消防员用剪断钳将悬挂灯笼的绳子剪断，消防车才得以通过。小区内，近百米长的消防车通道上停满私家车。检查组通过违停车辆上留的电话号码通知车主，要求其立即将车驶离违停区域。针对个别无法联系到的车主，检查组工作人员使用扩音喇叭通知，并对联系不到车主的车辆张贴行政处罚告知书。

此次行动中，市消防救援支队与省消防救援总队联合，首次进行全程直播。网友纷纷在直播平台留言，希望对他们小区车辆乱停放现象进行曝光。

飞线充电 电动车被烧

■本报记者 齐国霞

“尊敬的小区业主，咱小区6号楼1单元一位业主在楼道内给电动车充电，酿成火灾事故。为了让全体业主记住这次事故教训，请全体业主到现场察看火灾惨状，希望大家引以为戒……”3月19日上午10时许，龙江路与中原路交叉口附近的龙江新苑小区门卫值班室外放的小喇叭，循环播放着物业的提醒，不时有居民到火灾现场察看情况。

记者来到6号楼1单元，远远

就看到门洞上方被熏得黑乎乎一片。走到楼道口，只见西侧一辆两轮电动车被烧得只剩骨架，东侧一辆被殃及的两轮电动车也被烧坏头盔箱和座椅等；单元防盗门西半侧被烧得变了形，整个楼道口被烧得黑黢黢的，楼道内还能闻到难闻的气味。

一位小区居民告诉记者，3月18日凌晨零时30分许，失火单元五楼一住户飞线充电时电动车起火燃烧，所幸有居民及时发现并报警，没有造成人员伤亡。



3月20日是“世界口腔健康日”。当天，泰山社区联合市妇幼保健院为辖区居民普及口腔保健知识、进行免费口腔检查。

见习记者 刘净涛 摄

75岁考生68天拿到驾照

自从驾考年龄限制放宽后，考驾照不再是年轻人的专利，70岁以上的老人也加入“学车大军”。3月17日，临颍县75岁的刘先生通过了驾考，拿到了C1驾驶证。据悉，这是目前我市申领驾驶证年龄最大的考生。

据了解，刘先生考驾驶证是

为了方便接送孙子上下学。2020年12月28日，刘先生通过了驾驶人“三力”(记忆力、判断力、反应力)考试，报名参加机动车驾驶证考试。随后，刘先生在68天内顺利通过机动车驾驶证考试，且各科目均为一次性通过。

杨勇

老人摔倒 城管搀扶

■本报记者 张玲玲
实习生 应果明

3月17日下午5时许，在火车站广场，60多岁的王大爷向几名城管队员表示感谢。

当天下午，王大爷骑着电动三轮车将爱人送到火车站后准备离开。没想到倒车时，电动三轮车不小心撞倒台阶侧翻，王大爷腿被压在车下。正在附近执勤的城管队员张少辉、刘国友、楚会城、林立立即上前救助，先将大

爷救出来，然后合力将车子扶起，并询问大爷受伤情况。“没事，我就是吓了一跳，没有受伤。多亏你们过来帮我。”王大爷感激地说。



疫情防控常态化 我们该如何做 ①

疫情防控工作常态化下，防控意识一刻也不能放松。

1.合理安排出行 保持社交距离

避免到人多拥挤的场所“扎堆”；尽量减少不必要的外出，减少串门、聚餐等聚集性活动；在人员较多的场合，与其他人保持一米以上的“社交距离”；避免在较为狭小或密闭的空间久留；如

非必须，减少人员流动。

2.科学食用冷链物品

科学食用冷链物品，选择来源正规严谨、在保质期内的冷链食品食用，但购买冷链食品后应做好外包装的消毒工作。烹饪冷链食品时应煮熟煮透，贮存冷链食品时应将生熟不同的食品分层存放。(未完待续)

据《潇湘晨报》

建设全国文明城 开启美好新生活

我是创文啄木鸟



如发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。



金山南路与滨河东路交叉口向南约80米路西，墙体开裂。



柳江小区13号楼一单元西侧人行道上，污水井盖破损。



湘江东路与衡山路交叉口向东约30米路南，绿化带内通讯井盖缺失。



海河路市民政局西侧门面房门口，车辆占压人行道和盲道。